

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



以练备战 以战卫民

我市各镇（街道）开展核酸检测筛查演练

本报讯（记者苏嘉垚 通讯员金云国 林绍禹 蒋友彬）连日来，我市各镇（街道）纷纷开展大规模人群新冠肺炎核酸检测筛查演练，通过进一步完善预案的每一个环节，实现模拟实操、查漏补缺、应急处突等效果，从而切实提升疫情防控应对实战能力。

城南镇在彭下村村部组织开展了大规模核酸检测筛查演练。本次演练模拟城南发现1例确诊病例后，立即启动周边500人核酸筛查工作，18名医务人员和40名工作人员要在短时间内进行规范、有效处置，并在2个小时内完成对500位村民的核酸检测，考验医疗队伍在复杂情况下的疫情防控实战能力。演练还模拟了在核酸采集过程中试管打翻、对不方便出行的村民进行上门采样等在核酸采集过程中可能面临的问题和突发状况。

我们这次演练采用十比一混采、混检的一种方式，可以快速提高核酸检测能力，在疫情暴发的情况下，可以在短时间内精准选取到人物。城南镇相关负责人表示，此次演练圆满完成，进一步提高了城南应对新冠肺炎疫情的应急处置能力，为广大群众的生命安全和身体健康提供了坚实的保

障。此外，本次大规模核酸检测筛查演练启用了浙江省大规模核酸检测应急平台，信息登记、现场采集、结果通知等全流程采用数字化运行，群众可通过支付宝、浙里办现场查询检测结果。

新河镇在腰塘新村开展大规模人群核酸检测筛查演练，以进一步提升村级疫情防控应急处置能力。演练模拟背景，是某村出现不明原因的新冠肺炎确诊病例，经专家研判，并报市、镇突发公共卫生事件应急指挥部同意，决定对全村开展全员核酸检测。演练现场按照不同功能属性，被划分为等候区、测温区、留观区、信息登记区、采样区、样本交接区等6个标识明确的工作区域。

600名群众参加了演练，体温检测、健康码查验、信息登记、核酸采样、医疗垃圾处置、标本转运、环境消杀等环节有条不紊地进行着。镇应急指挥部也顺利完成了病例发现、发热患者转诊及流调、全面核酸检测、疫点封控及消杀、结果反馈等5个场景的演练任务，核酸检测应急预案得到有效检验。新河镇相关负责人表示，此次实战练兵，有效提高了农村基层应对冬春季疫情

的能力，不断改进预案、细化措施，确保遇突发情况时，应急预案能在第一时间发挥作用，让村居熟悉大规模人群新冠病毒核酸检测的各个流程和环节，进一步提升新河镇疫情防控应对实战能力。

石桥头镇在石桥新村村部广场组织开展了大规模核酸检测应急演练。此次演练采取真采、真检、真报的形式，模拟石桥新村出现确诊病例后，立即启动大规模核酸筛查工作。检测现场设置了测温等候区、登记检录区、采样区、临时隔离区、应急处置区等多个区域。采样对象在工作人员及志愿者的指引下，按照测量体温、身份验证登记、咽拭子采样流程要求，10人一组，间隔1米以上排队依次进行核酸检测。

石桥头镇组织机关全体干部、各村主职干部及分管防疫的村干部等到场观摩，并全流程参加此次核酸检测演练，在实战与亲身体验中，进一步提升各村应对新冠肺炎疫情的快速反应、应急处置、组织协调和采样检测等方面能力，为做好新冠肺炎疫情防控打下坚实基础。

各镇（街道）演练现场均设置了等候区、测温区、信息

采集区、采样区等区域，分别张贴了引导标识、放置了人流隔离设施，并在地面上张贴了1米提示线，检测路线全程单线闭环不交叉。

演练过程中，在工作人员引导下，群众有序进入现场进行测温、身份验证、现场登记等流程，登记完毕后进入信息采集区排队等候。在采样区，全副武装的采样人员按照采样要求，对受检者进行咽拭子采样。每个采样台都有一名医务人员和一名协助采样人员，医务人员按照采样技术规范，专业而娴熟地对受检者进行咽拭子采集，社区协助采样人员认真仔细地协助做好持管、装管、封袋等工作。每完成一次采样，工作人员都会对手进行消毒，避免交叉感染。最后，采集样本按照样本转运要求进行装箱、转运后，消杀人员再次对场地进行全方位、无死角的消杀。样本由运输车辆运送至市疾控中心，将由市疾控中心及时反馈并最终保留检测结果。

各镇（街道）演练规范有序，进一步提升了我市疫情防控应对实战能力，确保在面对突发疫情时能够高效有序地完成全员核酸检测工作，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

果蔗防倒有妙招 顺利挺过台风天

本报讯（记者陈小一）受台风“灿都”影响，我市近日出现连续强降雨，给即将达到成熟期的果蔗带来一定的影响。通过农技专家前期预防指导，不少种植户提前做好了措施，依靠防倒妙招，顺利挺过台风天。

在泽国镇高坦村，当地种植户林桂平今年种植了90亩果蔗。吸取前几年的经验教训，早在4月份，林桂平就在农技专家的指导下提前架好了防倒网架。

有了防倒网架，林桂平的果蔗今年生长得不仅比往年更直了，而且顺利挺过了两次台风，节省了一大笔扶直果蔗的人工成本。这次台风还好，我们做了有效的防倒措施之后，基本上没什么事情，就是个别头上没有捆住的往下斜了一点，整体并没有倒伏。林桂平告诉记者。

对黄皮果蔗来说，防倒工作十分必要。目前，我市推广采用的是技术已经较为成熟的

网格式防倒措施，架上后的使用期限长达3年，大田和大棚内种植的果蔗均适用。在泽国镇长桥村种植户陈建国的果蔗地里，大棚防倒网架上还另外安装了半自动的电动机。只要一按开关，电动机就能带动钢丝进行升降，通过这种方法能将防倒网架调整到最合适的高度，防止甘蔗倾倒。

陈建国说，以前依靠手动来调整高度，要花很多的功夫，现在电动机开起来就能升上去，直接到达甘蔗防倒的最佳位置。只要防倒工作做好，就不会有太大损失。

此次台风，我市仅有小部分没有采取防倒措施的果蔗出现倾斜的情况。台风过后，农技专家特别提醒种植户：田块要马上扶理，要进行培土。接下去，天气晴好的时候要做好甘蔗白条病、赤腐病还有螟虫的防治工作。

新河

重拳整治应拆未拆老屋

本报讯（通讯员林绍禹）连日来，新河镇组织机关干部、行政执法人员，对全镇应拆未拆老屋出重拳整治。

由于历史原因，新河镇在农建房后，至今有1005间应拆未拆房屋没有拆除。这些房屋有的是上世纪70年代的大寨屋，有的是一些木结构房屋，也有的是上世纪80年代的砖混房。这些房屋有的破败不堪，影响村庄环境；有的因位于房屋中间，拆除后会影响周边房屋的安全。新河镇党委、政府决定集中时间、集中精力，对全镇的应拆未拆老屋进行集中整治。

近日，新河镇四个管理区组织执法人员，逐一上门，根据实情，对应拆未拆老屋位于中间的，进行封堵；对成幢的

或位于两侧的老屋，进行号拆。同时，向房主告知相关政策，要求其尽快腾空。

这样的木结构老屋，没有人居，理应拆除。在三至五村，塘下管理区的机关干部、行政执法人员对一处老屋进行号拆；对另一处一幢3间应拆老屋，也进行集中号拆。在潮未至村，工作人员对9间应拆老屋进行封堵或号拆。

据悉，对这千余间应拆未拆老屋，确实不能拆除的，由镇里一周后组织人员进行断电，并对门窗进行封堵；对拆除后不影响周边房屋安全的，组织机械进行拆除，并由村里组织农田复耕，既可美化村庄环境，又可为村级农民建房提供建设指标，实现良性发展。

横峰

交通安全专题讲座进校园 营造安全文明出行氛围

本报讯（通讯员沈益峰）近日，横峰街道中心幼儿园邀请横峰交警中队交警为孩子及家长们开展了交通安全专题讲座。

当天的讲座上播放了交通安全视频，以真实的案例，让家长们对交通事故的危害有了更直观的认识。随后，交警细致地分析了幼儿园所处的地理位置以及周边环境，从交通事故发生原因及应急处理等方面入手，讲述了遵守交通规则的重要性，提醒家长们要坚决摒弃交通陋习，抵制不文明行

为，特别要注意不违规用电动车载人。同时，强调家长要注意培养孩子文明的交通行为，如不将头、手伸到车窗外，确保孩子的生命安全。

交通安全宣传教育是一项长期的任务。当前，横峰街道中心幼儿园通过家校联动，积极探索安全教育长效机制，不断提升师幼、家长的交通安全意识，增强大家的自我防范能力，以“大手牵小手，小手牵大手”的形式，家园携手共同营造安全文明的出行氛围。



同心抗疫

近日，在滨海镇滨兴村采样点，村民们戴着口罩，正在篮球场排队参加核酸检测检测。

为进一步健全疫情防控快速响应机制，滨海镇分四个工作片，开展村级大规模核酸筛查检测应急演练。演练首先在滨南工作片的滨兴村进行，300名群众接受核酸检测。此次演练组织有序、程序规范，有效检验了村级开展大规模核酸检测的实战能力。

通讯员 郑莎摄

卖鱼桥社区 姐妹花调解团：

20多年执着家长里短矛盾调解

通讯员 张鲜红

俗话说清官难断家务事，家庭纠纷、邻里矛盾到底谁对谁错很难用一个标准去评定，也是矛盾纠纷调解员最为头疼的。在太平街道有这么一支调解团队，她们执着调解各类矛盾纠纷20多年，而且调解成功率在95%以上，她们就是卖鱼桥社区的姐妹花调解团。

20多年矛盾调解成功率达95%以上

卖鱼桥社区 姐妹花调解团 不仅在太平街道有名气，在全市也有知名度。在姐妹花调解团调解的这么多矛盾纠纷中，将近三分之一是全市其他镇（街道）慕名找来的。姐妹花调解团之所以有这么高的知名度，与调解团灵魂人物潘美娟分不开。

1999年，潘美娟任卖鱼桥社区党支部书记兼居委会主任。卖鱼桥社区所辖范围是老城区，邻里之间矛盾纠纷特别多，经常有居民找上门来要求她帮忙调解。每次，潘美娟都很耐心地进行调解处置。渐渐地，潘美娟的调解水平越来越高，名气也越来越大。2003年6月，潘美娟成功应聘台州电视台调解类节目《台州

老娘舅》，经常出现在电视上。自此，潘美娟的知名度更高了，慕名来找她调解的更是络绎不绝。

一个人的力量毕竟有限，卖鱼桥社区分权综治的阮文君成了她最得力的搭档。在调解棘手矛盾纠纷时，她们俩分工合作，紧密配合，寻找调解突破点，成功调解一起又一起棘手的矛盾纠纷。在这20多年里，每年的调解成功率都达到95%以上。

有副热心肠，懂得倾听是调解成功的秘诀

20多年来，姐妹花调解团平均每个月调解矛盾纠纷三四十起，而且成功率这么高，除了有一副热心肠，还有一股长期热心调解的劲头外，还需有耐心，懂得去倾听、深入了解各方当事人的诉求。我们调解的很多是积怨很久的家庭矛盾，公说公有理，婆说婆有理，假如我们不懂得沉下心去倾听，寻求一个理字，调解是很难成功的。潘美娟说。

几年前，姐妹花调解团成功调解一起闹了十几年的家庭纠纷。老人育有两儿一女，平时大多由住在附近的女儿照顾，因此在遗嘱中把遗产的其中一份给了女儿。这一做法引起大儿子的不满，认为老母亲的财产不应该分

给女儿。然而在母亲生病住院的几年里，大儿子几乎不管不顾，理亏在大儿子一方。姐妹花调解团介入调解后，从理字入手，劝老人的大儿子不要给儿孙树立不好的榜样。经过无数次耐心调解，老人的大儿子终于认识到自己的错误，愿意一起赡养病床上的老母亲。母亲去世后，他还为母亲办了一场体面的葬礼。

坊下街旧城改造签约前夕，邻里矛盾、兄弟之间财产纠纷高发，姐妹花调解团办公室几乎天天挤满了人。哪怕再多的矛盾纠纷需要调解，每一起矛盾纠纷，姐妹花调解团都会认真倾听双方当事人诉求，然后寻找一个双方都能接受的相对公平合理的解决办法。就是凭借这一份对调解的热情，在任何调解中始终讲究一个理字，还有那股不调解成功不罢休的劲头，她们硬是把一起矛盾纠纷调解下来。

以老带新，姐妹花调解团新老传承

从1999年到2021年，卖鱼桥社区 姐妹花调解团 不知不觉走过了20多年。以老带新，团队合作是姐妹花调解团永葆青春的秘诀。

金浙渝是2013年才考入的社

区工作者，也是现在姐妹花调解团的主力军。她从到卖鱼桥社区工作之日起，就被潘美娟作为重点培养对象，每次调解，潘美娟都会把她带在身边。渐渐地，金浙渝从一个刚结婚不久、单纯的小媳妇逐渐成长为各类矛盾的调解能手。

记得有一次调解一起比较棘手的子女赡养纠纷，潘美娟像往常一样，和阮文君一起带着金浙渝上门去摸底。回来的路上，潘美娟试着问金浙渝对这起矛盾纠纷的看法，金浙渝说出了自己的看法，与潘美娟和阮文君这两位老手的想法不谋而合，潘美娟决定让金浙渝牵头去调解这起矛盾纠纷。果然经过金浙渝的调解，这起赡养纠纷圆满解决。

2018年担任卖鱼桥社区居委会主任后，金浙渝渐渐从即将退居二线的潘美娟手中接过姐妹花调解团主力的接力棒。在金浙渝的带领下，姐妹花调解团业务继续开展得有声有色，队伍也越来越强大，除了原有的姐妹花调解团成员外，还有社区党员、居民小组长等不断加入进来。

潘美娟于今年7月退休，仍牵挂着这份执着了20多年的副业。她说：工作岗位退休，老娘舅永远不退休，只要有需要，随时可以为大家调解。

亲子合力制月饼



近日，在箬横镇群团服务站内，镇妇联、市乡村七巧板爱心服务社的志愿者们为当地外来民工子弟学校的孩子们精心准备了一场迎中秋亲子月饼制作活动。

通讯员 朱国兵摄

讣告

中国共产党党员、退休干部、原温岭县政协副主席吴复生同志，因病医治无效，于2021年9月14日23时20分在家逝世，享年89岁。

吴复生同志的遗体送别定于2021年9月18日（农历八月十二）上午7时30分在温岭市殡仪馆归元殿举行，敬请生前友好前往吊唁。

吴复生同志的遗体送别定于2021年9月18日（农历八月十二）上午7时30分在温岭市殡仪馆归元殿举行，敬请生前友好前往吊唁。

政协温岭市委员会办公室

2021年9月16日